

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Continuamos ayer progresando en el sector de Teruel, habiendo, además, rechazado desesperados ataques del enemigo, destruyéndole tres carros de combate y causándole enorme mortandad

También en las posiciones de Teruel rechazamos varios intentos de ataque enemigos

LA TENDENCIOSA RADIO FRANCESA DE PERPIGNAN YA CONFIESA QUE LOS ROJOS SE ENCUENTRAN, EN TERUEL, EN MALA SITUACION. Y AFIRMA QUE IPO DE LLANO: "TERUEL NO CAERA, POR MUCHOS ESFUERZOS Y POR MUCHO QUE DIGAN, A TRAVES DE SUS RADIOS Y DE SUS PERIODICOS, LOS DIRIGENTES ROJOS DE LA ZONA SOMETIDA A RUSIA"

Los japoneses avanzan otra vez, decididamente, en China, y preparan desembarcos en la costa N. del país. Los ingleses envían sus mejores barcos a Extremo Oriente. — Francia les ha ofrecido la ayuda de su escuadra en el Mediterráneo — y decretan la movilización civil en su colonia de Hong-kong, ante la cercanía del territorio chino que se disponen a ocupar los japoneses. La caída de China es inminente: ya el Gobierno antiguo no dispone de ingresos de aduanas por el Norte

Según una estadística facilitada por el Obispo de la diócesis, en Oviedo destruyeron los rojos 524 templos, que suponen una pérdida de 120 millones de pesetas, y el patrimonio artístico de todas dichas iglesias fué destruido o enviado al extranjero. — La delegación femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS continúa su viaje de estudio por Italia, siendo agasajadísima. — Se está celebrando en Roma la Semana de homenaje a las madres prolíficas. — Ha fallecido el general Ludendorf.

En breve aparecerá un libro del Caudillo

EL PUEBLO ESPAÑOL, TODO EL PUEBLO ESPAÑOL, ES EL QUE MANTIENE LA LUCHA

Nuestra sublevación no es una lucha de clases. Es una ucha entre el bien y el mal

España es país de gestas heroicas y de grandezas épicas

Roma. — El general Franco publicará dentro de breves días un volumen titulado "La España del mañana". El libro sale en la colección de cuadernos del Comité de Acción, de la Universidad de Roma.

Un capítulo, que corresponde al epígrafe "Carácter y sentido del alzamiento", ha sido publicado por el "Corriere della Sera".

El general Franco dice: "Todo el mundo sabe que no he iniciado el movimiento para satisfacer mi ambición política. La política no me ha interesado nunca. Jamás pensé en apoderarme del Poder supremo de la nación. Si junto con más caudillos levanté la bandera nacional, lo hice como patriota y como soldado."

No hay Ejército que luche él solo. Nuestra revolución hubiera fracasado desde el primer día, merced a la falta de interés y a la hostilidad de la población civil, y hubiese sido una simple sublevación militar. Sin embargo, los rojos lo han dicho así en sus propagandas, pintando la sublevación con colores que no corresponden a la realidad. De ahí el engaño de esos países extranjeros con respecto al carácter y a los fines de nuestro movimiento. En tales Estados se asegura que únicamente las clases privilegiadas de España, los burgueses, los ricos y el clero son los que apoyan nuestro movimiento. En tales países se nos considera enemigos del pueblo. Y, sin embargo... el pueblo español, todo el pueblo español es el que mantiene la lucha. Nos apoya a nosotros porque sabe que constituimos el instrumento seguro de su liberación. Pueblo son aquellos setenta mil campesinos que en julio de 1936 acudieron espontáneamente a ponerse a las órdenes del general Mola. Y los requetés y los falangistas y los voluntarios de Renovación Española y Acción Popular, ¿no representan también elementos del alma nacional? La propaganda roja puede decir lo que quiera; pero es evidente que toda la población civil se ha manifestado espontáneamente para ponerse a nuestro lado, sin distinción de clases, sexo o edad.

En el momento de guerra, los aristócratas de las más nobles familias están unidos a los campesinos y proletarios de la ciudad. El intelectual universitario hace vida de camarada con el burgués modesto y empleados y obreros. Hasta los sacerdotes, que por su sagrado ministerio no pueden ser combatientes activos, demuestran su entusiasmo y su valor dando los auxilios espirituales a quienes los necesitan en la misma línea de fuego.

España es país de gestas heroicas y grandezas épicas. Es madre de ascetas y de don Quijote. Es ella quien suministra este alimento y nos infunde fuerza continua. Nuestra sublevación no es una lucha de clases. Es una lucha entre el bien y el mal. Es el despertar de un pueblo que no se conocía a sí mismo, ni se sintió amenazado por la fuerza oscura de la revolución y que se abandonaba a los proyectos criminales de los comités extranjeros. Estos destruyeron lo más noble y lo más espiritual que existía en nuestra vieja tierra... Aquí no había libertad, subyugada por el libertinaje de los partidarios del Gobierno. No había igualdad, porque la destruyeron los que desde el Gobierno se declaraban beligerantes. No había fraternidad, porque ésta era desmentida a menudo por los asesinatos de los hombres políticos de la oposición, llevados a cabo con la aprobación y complicidad de las autoridades del Gobierno. Sin que se comunicara a los órganos constitucionales, ni apareciera nada en las leyes constitucionales, se celebraban acuerdos secretos con Gobiernos extranjeros. Cuantos representaban un valor espiritual y moral y no se sujetaban al carro de la revolución moscovita eran perseguidos sin tregua. Esto era lo que había en España.

La Iglesia copta volverá al seno de la católica

DESTITUCION DEL ABULA, EGIPCIO Y nombramiento del sustituto, en favor de un sacerdote etíope

La Agencia Logos transmite a España, desde Roma, un despacho de Addis Abbeba, la capital de Etiopía, diciendo que se reunieron allí las dignidades de la Iglesia copta, habiéndose acordado en la reunión designar jefe de la Iglesia abisinia a un religioso del país. Después de la reunión, los asistentes a ella se trasladaron al palacio del Virrey, para dar cuenta al mariscal Graziani del acuerdo adoptado y felicitarle por los adelantos que Italia ha llevado a cabo en Abisinia.

"Se dice — termina diciendo el despacho de Logos — que, muy en breve, la Iglesia copta regresará al seno de la católica, apostólica y romana. El clero copto tenía, de derecho, absoluta independencia. Pero sobre él estaba un jefe, el Abula, cuyo nombramiento, que provenía de Egipto, previa aprobación por el Emperador, recaía siempre en un egipcio, por lo general poco culto, a veces en quien con dificultad conocía el etíope. El Abula, jefe oficial de la Iglesia copta de Abisinia, residía en Egipto, y solamente se trasladaba a Etiopía para asistir a determinadas escasísimas ceremonias y para cobrar sus derechos, que le abonaba el clero. El Abula no era sino instrumento del Negus, y de ahí que el



Tipo de iglesia etíope, existente en el famoso monasterio de Debra Bizen. Consiste en un edificio en forma circular, que recuerda motivos de tipo románico-bizantino.

El clero copto, muy numeroso, es —aunque, por lo general, poco culto— de conducta austerá, pero, sin embargo, ha venido tolerando en el país, sin protesta, llegas tan anti-



Clero de la Iglesia cismática etíope con los hábitos religiosos

Emperador fuera de hecho el verdadero jefe de la Iglesia. Triunfante Italia en Abisinia, emigrado del país el Negus, el clero, sintiéndose ya libre de la sujeción en que le tenían el Abula y, a través de él, el Emperador, ha destituido a su antiguo jefe, y ha nombrado, en su sustitución, a un sacerdote etíope, más conocedor de las necesidades y

¡¡Mil pesetas...!!

Cual bandada de mariposas polí cromas, salieron las falangistas con sus luchas de Auxilio Social, y en las flores del público palmasano libaron mieles de caridad para nuestros socorridos.

Blasón de hidalguía y temple recio de raza española dejaban en el pecho de los piadosos donantes como recibo, y revoloteando de flor en flor, la mariposa seguía su marcha, llevando mieles en su "hucha", dejando gloria y honor sobre los corazones.

En Auxilio Social, la emoción se siente especialmente al recortar las custodias, con todo el cortejo de operaciones ansas, de desprecintado y liquidación de emblemas, hecho con el máximo de garantías legales. Ayer picó nuestra curiosidad un billete.

¡¡Mil pesetas...!! Os dais perfecta cuenta de lo que representa en estos tiempos? La objetividad del donativo la deja a vuestra consideración y al aplauso de nuestros socorridos, que muy de veras van a celebrarlo. El significado subjetivo y personal, permitáme

el donante anónimo que yo lo ensalce.

Perfumado de silencio el donativo, hecho con vistas al desvalido y renunciando a su personal agradecimiento, fué la oblación del donante anónimo a la hucha de una niña sin malicia y sin astucia para fijarse en el rostro del donante, ni en la cuantía del donativo.

Cuando nuestros pequeños, relamiéndose de gusto, pintadas de nata y dulces las mejillas, exterioricen su complacencia y con ella su gratitud, tened la seguridad, donante anónimo, que podréis bien complaceros de la buena obra.

Otro día y otros cien volverán en bandada polí cromas las mariposas de Falange a revolotear por la ciudad. A las flores de vuestra bondad pedirán gotas de miel para los niños de los comedores, para los necesitados de las cocinas de hermandad.

¡Las veréis pasar! ¡Respetad el polvillo de sus alas... e imitad al donante anónimo!

¡Que bien nos sentarían otras mil leandras!...

Fridolín

Hacia el ocaso de la España roja

Esfuerzos desesperados del triunvirato Azaña-Negrín-Prieto para impedir el desastre

III
Mientras tanto que el Gobierno rojo se impone por el terror y el Presidente de la República descansa en Murcia en una finca que fué de La Cierva; que están tramando Negrín, Prieto y Comorera, agentes principales de Stalin?

Por soberbios y reacios que sean a todo sentimiento bueno, no hay que creerles sordos para no oír el estruendo de su fracaso, acrecido más y más de cada día. La tormenta asoma ya por el horizonte.

No hay más que una solución. Intentar que el Generalísimo acepte pactar con ellos y así salvar sus vidas y, sobre todo, sus fortunas, aumentadas notablemente durante la guerra.

¡Dura labor para un emisario! Quién será el hombre de esta empresa?

Hay para todos ellos un nombre y es el de Companys, presidente sin presidencia de la Generalidad, primero muerta por los anarquistas y luego enterrada con la llegada del Gobierno de Valencia, que fué a Barcelona no tanto por el miedo de ver cortadas sus comunicaciones por las tropas nacionales sino más bien por el temor a que Cataluña pactase la paz desentendiéndose del Gobierno central.

Entonces fué cuando el hijo de Luis Companys se vió de pronto atacado por una enfermedad súbita e imprevisible, en Bruselas, donde reside.

No tratemos de indagar el motivo de los defectos de su Iglesia. Y la noticia de este nombramiento llega coincidiendo con el rumor del próximo regreso de la Iglesia copta al seno de la Iglesia católica, apostólica y romana. Dios haga se consume ese feliz acontecimiento, para el que trabajaban intensamente las primeras figuras del sacerdocio copto y los dignísimos misioneros católicos que en el transcurso de este año se han trasladado a aquellas lejanas tierras africanas, para desarrollar su obra evangelizadora, desde la nación italiana.

Situación política: Una lucha intestina agravada de día en día bajo la influencia de Moscú. Los anarquistas, juzgados eumarisimamente y ejecutados por los esbirros de Stalin desde que se decidieron a actuar, dicen a pulmón lleno que, derrotados en el terreno revolucionario, preferían la dictadura de Burgos a la de Moscú; o sea, en sus propias palabras, "la dictadura de las botas que la de los escándalos".

Los catalanes, por otra parte, celosos de su autonomía, no dejan de (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

Derivaciones del Gimnástica-Baleares ¿Cuándo acabarán los fanáticos?

El pasado domingo nos trasladamos a Felanitx al objeto de "filmar" el partido que el Baleares tenía que jugar con el titular de dicha ciudad, "Gimnástica F. C."

Las ovaciones a los suyos, los ánimos y los denunciantes de victoria con sus criterios. Pero también censuramos que haya fanáticos, que abusen de los aplausos y ofendan de palabra al equipo visitante — sea el que sea —. Los verdaderos deportistas aplauden y gritan, pero nunca ofenden. Y, eso es lo que hizo la mayoría del público felanitense — nos place decirlo —: animó a los suyos. ¡Muy bien!

Pero, terminado el partido, un grupo de fanáticos hizo todo lo contrario, intentando incluso, agredir a los "baleáricos" que habían ido a Felanitx.

Y eso ¿por qué?: quizás fuera porque, momentos antes de acabar el encuentro, los jugadores gimnásticos, sin duda para ganar tiempo, en el breve intervalo de dos minutos, lanzaron tres balones fuera del campo. Y faltaba uno de dichos balones...

¿Cuándo acabarán tan lamentables hechos? A pesar de todo, nos cabe aplaudir sinceramente la deportividad del primer deportista felanitense: Matías Mayol. Si él hubiera estado allí en el momento de los hechos, éstos, a buen seguro, no habrían sucedido.

Matías Mayol, presidente del "Gimnástica F. C." es un deportista de verdad; durante el transcurso del partido, le oímos vociferar: —¡Muchachos! ¡menos pases y más juego... Dejad el juego duro y jugad con nobleza... Si se os hace daño, tened paciencia... Los goals se consiguen con ánimo y acierto, pero no con la violencia... Y esas nobles expresiones las ponemos a la vista del público aficionado, para que se vea que, si en Felanitx hay algunos fanáticos, hay también verdaderos deportistas.

Y esas nobles expresiones las ponemos a la vista del público aficionado, para que se vea que, si en Felanitx hay algunos fanáticos, hay también verdaderos deportistas.

Y esas nobles expresiones las ponemos a la vista del público aficionado, para que se vea que, si en Felanitx hay algunos fanáticos, hay también verdaderos deportistas.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 19 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

En el sector de Teruel, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, habiendo rechazado desesperados ataques enemigos, destruyéndoles tres carros de combate y causándoles enorme mortandad.

En las posiciones de Teruel, han rechazado, en el día de hoy, varios intentos de ataque enemigos.

Salamanca, 20 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal. De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

¡Buenas noches, señores!

Los rojillos, en Teruel, se encuentran ya — lo dice incluso la radio de Perpignan — en mala situación "Teruel no caerá, por muchos esfuerzos y por mucho que digan, a través de sus radios y de sus periódicos, los dirigentes rojos de la zona soviética de Rusia"

Yo, en verdad, ya estoy cansado de hacer esta afirmación. Teruel no caerá, por muchos esfuerzos y por mucho que digan, a través de sus radios y de sus periódicos, los dirigentes rojos de la zona sometida a Rusia.

La Radio Valencia publica casi las mismas informaciones que las demás radios, anteriores, subrayando que muy pronto entrarán en la villa de Teruel las fuerzas del Gobierno de la República Española.

Yo, si tengo que decir la verdad, no creo en ningún momento las idioteces que continuamente dicen los rojos a través de los micrófonos de sus emisoras, porque, anteriormente a esta ofensiva y en otras ocasiones, dieron ya pruebas de las mentiras que dieron, es decir, que muchas veces han dicho que caerían en su poder Oviedo, Toledo, Huesca y aun la propia Teruel, sin que, en verdad, ninguna de estas dos poblaciones haya caído en poder de ellos.

Las mismas radios francesas ya empiezan a darse cuenta de la verdad de la situación que atraviesan los rojos. La emisora de París, que tanto favorece a los rojos, es la única que, en sus informaciones diarias, no hace más que traducir o copiar las que dan las emisoras rojas españolas.

La Radio Perpignan, en cambio, que está más cerca de la frontera y está enterada de lo que pasa en las regiones aragonesas, después de dar cuenta de las noticias, que quizá han sido enviadas por el Gobierno rojo de Barcelona, dice lo siguiente: "En el sector de Teruel, han llegado ya refuerzos del general Franco, que éste tenía en reservas, y los contingentes gubernamentales se encuentran en mala situación".

La Radio Londres, referente también a la ofensiva que han desencadenado en el sector de Teruel los rojos, afirma que los nacionales han recibido ya refuerzos y que la aviación del general Franco ha ametrallado y bombardeado las concentraciones gubernamentales, muchas de las cuales se hallan actualmente en situación apurada.

Como se ve, los rojillos no están tan bien como se creían, pues los mismos extranjeros, que tan aliados eran de ellos, han empezado a declarar en contra, es decir que van a ver... Finalmente, y dando fin a su charla, el General da cuenta de algunos camélitos, de las operaciones desarrolladas en el día, y le su acostumbrada lista de donativos.

Los CUBRE FAROS ALOMA, no son una improvisación; es el resultado de muchos ensayos de modelos practicados por técnicos y aviadores.

AUTOMOVILISTA!... evita peligros y responsabilidades... acude con tu coche a la Avda. A. ROSSELLO, 98, de 8 a 12 y de 13 a 17 horas, donde por 3'50 ptas. cada uno (precio aprobado) se confecciona a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

COMPRO Tren de limpia para molinería. Puerta ondulada de hierro tres metros anchura mínima. Informes: Calle Eusebio Estada, 101. Pral. (antes Formentor), Teléfono, 2393.

Una anécdota de Angel Pestaña

Rigurosamente histórico: Hará más de un año que el gobierno de Valencia instituyó a reorganizado el comisariado político en su ejército. Pestaña fue nombrado Comisario general, como jefe del partido sindicalista, el cual contaba con relativamente escaso número de inscritos, pero que por el relieve político del jefe estaba bien encajado dentro del Frente popular.

Al terminar el mitin, entre las personas que se acercaban al orador para estrecharle la mano y felicitarle, mezclóse un conocido abogado de Barcelona, quien huyendo de esta ciudad, en donde en los primeros días del movimiento habían asesinado villanamente a dos jóvenes allegados suyos, se había ido a ocultar con su familia a Valencia. Al ver al abogado, Pestaña se dirigió a él dándole un caluroso abrazo, y le invitó a ir a verle en su casa el día siguiente. Hacía muchos años que no se habían visto: de ideologías completamente opuestas, habían estado en contacto en otro tiempo cuando el abogado al empezar su actuación en el foro había tenido que defender de oficio a Pestaña en sus primeros tropiezos con la justicia histórica. Salió éste bien de aquellos trances y quedó agradecido.

El abogado, cuya situación era muy inquietante por estar fichado en los centros rojos barceloneses, su visita, sin darle por entonces a Pestaña lo que precisamente había impulsado a presentarse a él, o sea que le proporcionara un porte para salir al Extranjero, era muy difícil de conseguir y más gruesa en pedir. Muy afable Pestaña en forma casi imperceptible los tres o cuatro días tenía el pasaporte junto con los conductos entonces indispensables. Antes de partir fue éste a dar gracias a su favorecedor, y siempre tímido e intranquilo, dijo al despedirse: —Oiga, Pestaña, ¿puedo irme tranquilo y seguro? —Hombre, contestó el otro, yo no le puedo asegurar que al ir a la calle no le puedan pegar cuatro tiros, como no puedo asegurar que no me los peguen a mí al salir. Seguridad aquí no la hay para nadie.

A pesar de estas poco tranquilizadoras palabras, por otra parte, el fejo fiel de cómo se vivía en Valencia, partió sin novedad el abogado para Marsella en el avión correo de la Air France desde Alicante, y biéndose librado de una muerte segura, pues pocos días después de partida fueron por él los esbirros barceloneses.

Lavóse; pues, el abogado: ¿qué habrá sucedido a Angel Pestaña? A. L.

El Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS en Lloseta

Bendición de banderas y acto de afirmación Nacional Sindicalista. El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prosiguiendo su campaña de propaganda por los pueblos de nuestra isla, visitó el pasado domingo el pueblo de Lloseta, donde tuvo lugar un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prosiguiendo su campaña de propaganda por los pueblos de nuestra isla, visitó el pasado domingo el pueblo de Lloseta, donde tuvo lugar un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prosiguiendo su campaña de propaganda por los pueblos de nuestra isla, visitó el pasado domingo el pueblo de Lloseta, donde tuvo lugar un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prosiguiendo su campaña de propaganda por los pueblos de nuestra isla, visitó el pasado domingo el pueblo de Lloseta, donde tuvo lugar un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prosiguiendo su campaña de propaganda por los pueblos de nuestra isla, visitó el pasado domingo el pueblo de Lloseta, donde tuvo lugar un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prosiguiendo su campaña de propaganda por los pueblos de nuestra isla, visitó el pasado domingo el pueblo de Lloseta, donde tuvo lugar un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

Suscripción nacional. Relación de los señores que han cobrado la cuota complementaria de 4440 ptas. por el almendrón de la Casa de don Gabriel Taronj y que han hecho donativo a la Suscripción Nacional:

Jaime Calafat Mezzquida 5000, Guillermo Tous Coll 5000, Rafael Santandreu Torrens 5000, Antonia Cañellas Oliver 5000, Juan Cerdó Ribot 5800, Gabriel lompard Cirerol 20000, Miguel Nadal Mas 20000, Antonio Horrach Frau 20000, Pedro José Quetglas 5000, Jaime Roca Fiol 5000, Damián Mulet Mateu 25000, Sebastián Oliver Catany 10000, Antonio Mir Rosselló 5000, Pablo Martorell Riutort 7000, Antonio Tugores Jaume 5000, Catalina Bover Perpiná 10000, Juana Mulet Bover 10000, María Antich 6000, Antonio Tugores Quetglas 30000, Juan Miralles 10000, Bartolomé Salvá Comas 10000, José Vich Comas 10000, Pedro Balaguer Tugores 22500, Gaspar Jaume Palmer 5000, María Avellá Roca 10000, Miguel Tous Porcel 25000, Bernardo Mas Gari 5000, Guillermo Matas Font 15000, Jaime Rosselló Vallespir 10000, Rafael Durán Grau 5000, Mateo Mulet Cabrer 5000, Jerónimo Coll Martorell 3000, Sebastián Cañellas Pons 25000, Antonio Solivellas 5000, Miguel Jaume Palmer 38000, Juan Serra Cantallops 10000, Mateo Castelló Salas 25000, Rafael Moner Jaume 25000, Lorenzo Sastre Bordoy 10000, Miguel Bosch Pou 15000, Sebastián Ginard Esteva 5000, Miguel Bosch Pou 5000, Sebastián Simó Sastre 5000, Francisco Ramis Ballester 5000.

Cruzada del Amor Divino Concurso artístico

El sábado se celebró en los locales de la Cruzada de Amor Divino, la inauguración de un Concurso de dibujo y pintura, en el cual han tomado parte los mismos congregantes, habiendo sido desarrollados los trabajos sobre temas hispano-marianos.

Coincidió la inauguración con una Academia solemnemente dedicada a la Inmaculada, presidida por el M. Rdo. P. Provincial de los Teatinos, Leyeron documentados trabajos sobre la Inmaculada y España los cruzados don Luis Pascual y don Manuel de Roque. El Licenciado en Letras don Ignacio Ribas disertó hermosamente acerca de la Virgen a través de los clásicos españoles. Finalmente el antiguo cruzado don Jaime Mas y el laureado poeta don José M. Tous y Maroto recitaron con arte impecable galanas poesías sobre España y la Inmaculada. Cerraron el acto unas oportunas palabras del P. Provincial de los Teatinos y el canto vibrante de la Salve ante la imagen de María, que, adornada con flores y palmeras, entre los cuadros del Papa y del Caudillo Franco, recibía los homenajes envuelta en los pliegues de la gloriosa bandera nacional.

La exposición permanecerá abierta hasta el día de Navidad, pudiendo visitarla las familias de los cruzados y el público en general todos los días de 11 a 1 de la mañana y de 5'30 a 7'30 de la noche.

Teatro Principal Gran función teatral a beneficio del acorazado "España"

Se representará el paso de comedia de los hermanos Quintero Mañana de Sol y la comedia en tres actos de Carlos Arniches y J. Abati

No te ofendas Beatriz

los días 21 de Diciembre, festividad de Santo Tomás, a las nueve de la noche, y el día 22 a las cinco de la tarde.

cienda de la Generalidad, sería nombrado sustituto de Hernández en el Gobierno central, y su vacante en el de la Generalidad sería cubierta por Barrera, secretario de "Esquerra Catalana" y durante mucho tiempo Consejero de Trabajo de la Generalidad.

Desgraciadamente para los rojos, tal burda maniobra no engañó a nadie y mucho menos al Generalísimo. Europa sabe hoy muy bien a que atenerse.

Moscú eligió a Castilla como campo de experimentación del comunismo en Occidente.

El ensayo le ha salido mal. Ahora quisiera mudar el decorado y mudar el convencimiento de toda Europa. Vana idea.

Está demasiado comprometido en la suerte de Moscú el triunvirato Azaña-Negrín-Prieto para fiar de su arrepentimiento. Hay en España demasiados agentes del Kremlin para poderse confiar en su nueva política. Y si Francia quiere considerar el problema objetivamente, no hay duda que, mirando el interés nacional y en buena lógica democrática, debe alejarse de todos los gobiernos terroristas, que después de haber malbaratado el ahorro francés en Rusia, voluntaria y eficazmente, destruyen la industria y los intereses franceses en España.

(De "Le Petit Marsellaise") 28 y 29 - XI - 37) Como se ve, los marxistas son especialistas en decir mentiras; y en eso, no hacen más que seguir los métodos que su gran maestro Lenin les indicó, es decir: "Las mentiras es el arma que más debe emplearse para la consecución del objetivo que se propone conquistar".

Doña Antonia Salom Pujol HA FALLECIDO DESPUES DE RECIBIR LA EXTREMA UNCIÓN E. P. D. Su familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al Rosario que se celebrará esta tarde a las tres y media en la Iglesia de Santa Cruz, así como a la conducción del cadáver que tendrá lugar seguidamente. El funeral se celebrará mañana a las 11, en la misma Parroquia Iglesia. El duelo se despide en a Iglesia.

Antonia Esteva de Bombones, Turrone, Dulces y Conservas FÁBRICA COMO TODOS LOS AÑOS ENCONTRARÁN UN EXTENSO SURTIDO EN TODAS SUS VARIEDADES, TANTO EN LA TIENDA COMO EN LA FÁBRICA. P. JUANOT COLOM, 7 Y 8

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Pedro Palerm Enrich PRESENTE Faangista E. P. D. Sus afligidos hijos: Antonio (ausehte), Catalina y Antonia, padre político, hermanos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les suplican asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia de los PP. Carmelitas (Santa Catalina), el próximo jueves día 23 del corriente de 7 a 8, por cuya atención les quedarán eternamente agradecidos.

El Obispo ciego

Periódico es este de tan limpia historia y neto linaje, que los nervores y las eferescencias, como tampoco las tragedias y las hecatombes, lo granan jamás quitar a sus lectores las horas de serenidad, ni restarles los días de emoción. Y en estos no más lejos que el de anteaer, un bello artículo de Isidoro Macabich, rindiendo homenaje al venerabilísimo y decano Prelado don Juan Torres Ribas, arrancó lágrimas y levantó sollozos a muchos de sus lectores.

sabiéndole un enemigo noble y un adversario santificado por la nobleza y por su edad. Y vaga por aquellos corredores del hospital sin ayuda de nadie sin apoyo de lo que le sea afín, sin concurso de familiares ni deudos, la figura de nuestro venerable Obispo, que aquí dió cátedras, cristianizó juveniles y elevó en grado sumo la labor docente del Seminario de esta Diócesis.

Por allá, en las tierras de Menorca, que hasta ahora no ha querido redimirse ni salvarse, anda ciegueteo, sin más ayuda que la mezuquina que los rojos le prestan, el venerable Obispo Don Juan Torres Ribas, y por brillantes que sean las frases que se destinen al prisionero; por galanas que sean las frases que le dediquen, habrá alguna que deberá tener visos de promesa y promesa de cumplimiento.

Hincquemos nuestras rodillas en honor a Dios y a sus ministros: como ibicencos recordemos siempre a quien tanto a Ibiza honró y comprometámonos en la que debe ser comunidad de ideal y conjunto de sentimientos a que sean nuestros votos los que demanden o nuestras armas las que lo pidan que vuelva a su hogar y a su tierra Don Juan Torres Ribas, el venerable Obispo ciego.

CARLOS ROMAN (De «Diario de Ibiza»).

¡¡Mujeres Mallorquinas!! Pronto, muy pronto, Homenaje-Aguinaldo a la Marina Nacional. Recordad que vuestro número os aguarda en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Un buen consejo a la vanguardia y a la retaguardia roja LA HORA DE RENDIR CUENTAS ESTA PROXIMA

(Transmite Radio Verdad)

Aunque los rojos no crean en nuestra buena intención, sin duda, porque no la merezcan, vamos a adarles un buen consejo, muy práctico y de consecuencias útiles, hasta el punto de que si alguno lo toma estamos seguros de que se evitará muchos disgustos.

Sabido es que vivimos unos momentos muy críticos; la prensa roja no cesa, a todas horas, de lanzar advertencias y de recomendar ánimo para afrontar los momentos difíciles que se acercan y son base de alarma cuya confirmación tratamos inútilmente de buscar en la prensa nacional. La prensa nacional guarda un silencio absoluto sobre este punto; pero, ¿cómo no hay un refrán que dice que «quien calla otorga»? ¿Será este silencio de la prensa nacional un modo indirecto de confirmar que los rojos tienen motivo para su recelo y precauciones? No lo sabemos, pero lo que sí sabemos es que el día en que el GENERALISIMO FRANCO ordene la ofensiva no habrá quien la detenga.

Piensen los rojos si algún día, por un raro fenómeno geológico, los Pirineos se pudiesen en movimiento hacia Cataluña. ¿De qué servirían las medidas que se tomasen para detenerlos? ¿No resultarían inocentes, fútiles los infa madados artículos periodísticos, las arengas de Mija, incluso la muralla hecha de cemento armado, nidos de ametralladora y vanguardias de carros de asalto? ¿Verdad que todo esto resultaría frágil, deleznable, inútil, ridículo? La masa enorme de los Pirineos continuaría su marcha lenta, pero incoercible. Ante la grandeza del fenómeno, los más animosos se sentirían tan ruines, tan impotentes, que retrocederían espantados, llevando su pavor a la retaguardia.

—¿Qué pasa? ¿Por qué corre la gente? Pero nadie contestaría a estas preguntas; la ola humana fugitiva no tendría más preocupación: salvarse huyendo; no habría explicaciones.

La Nochebuena en Lluç

Promete verse muy concurrida la función de Nochebuena, en el Santuario de Nuestra Señora de Lluç. Además de la tradicional «Sibila», y del solemne Oficio que empezará a las 12 en punto, la Escolanía del Santuario cantará varios escogidos villancicos de su extenso y selecto repertorio.

La Hospedería, libre ya, queda a disposición de cuantos tengan voluntad de ir a visitar a la Santísima Virgen; el coche corre sale de Inca, todos los días, a las 4 de la tarde, y de Lluç para Inca, a las 7 de la mañana, y en la fonda del mismo Santuario, encontrarán los peregrinos cena abundante, preparada y servida con gusto, pulcritud y economía.

Horas de Misa: Los días festivos, a las 5'30, 7'30, 9 (Oficio) y 10'30. Los días laborables, a las 5'30, 6 (Oficio) y 7.

El festival del Frontón

A beneficio de las Escuadras Deportivas del Post-Trabajo de la O.N.S. El sábado, por la noche, se celebró en el Frontón Balear el anunciado festival a beneficio de las «Escuadras Deportivas», del Post-Trabajo de la O.N.S.

El frontón, que se hallaba adornado con banderas nacionales y de países amigos, presentaba magnífico aspecto.

Presidiendo la fiesta se veía un retrato del Generalísimo Franco. Asistió numerosa concurrencia; el Alcalde accidental señor Cirerol; el Delegado de Trabajo señor Espejo y otras autoridades.

Asistieron también los directivos de la O. N. S. y el jefe provincial de las Organizaciones Juveniles, señor Roselló Pericás.

El programa que fué muy completo se desarrolló con arreglo al siguiente orden:

Se jugaron dos quinielas por los siguientes pelotaris: Hernani, Román, Loycha, Echenique, Trecet e Iriondo. La primera quiniela la ganaron Echenique y Trecet y la segunda Iriondo y Hernani.

Se jugó después un partido a 30 tantos entre Loyola e Iriondo, blancos, contra Román y Trecet, azules, ganando los blancos por un solo tanto. Fué reñidísimo y emocionante.

A continuación se disputaron otras dos quinielas entre Echavarri, Echaburu, Atano, Erdoza II, Barrenechea y Echevarria.

Ganaron la primera Echavarria y Echaburu y la segunda Atano y Echevarria.

Actuó después brillantemente el conjunto Nadine Lang interpretando el vals de «La Viuda alegre». Tuvo que ser bisado.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529. - Palma.

SE COMPRARIA

Hidro, para tintorería. - Ofertas: A. Clavé, 6.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. - Esta noche, a las nueve, función teatral a beneficio del acorazado «España». Comedias «Mañana de Sol» y «No te ofendas Beatriz».

LIRICO. - «La princesa del circo», por Marión Davie; «Nada más que un Gigolo», por Lilián Haines; y «La cena de los acusados», por William Powell y Mirna Loy.

BALUAR. - No hay función. BORN. - «Zafarrancho de combate», «Viaje a Albania» y «Ecos de la Patria».

RIALTO. - «Charles Chan en París», por Warner Oland, y «Baboo», documental en español. MODERNO. - «Humanidad», por Ralph Morgan y Boots Mallry, y «La Legión Blanca», en español por Loreta Young.

PROTECTORA. - «El vengador», por Ivor Novello y «Siempre viva» por Jessie Matthews. ORIENTAL. - «Héroes del azar» y «La mujer de mi marido», por Eilisa Landi. SALON MALLORCA. - No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)



Frontón Balear

Hoy, martes, 21 de Diciembre Tarde, a las cuatro y media ATANO - REGO contra ANACABE - ECHABURU IRIONDO II - TRECET contra ORIO - SOLOZABAL y QUINIELAS

NODRIZA

Se desea para criar en casa de los padres. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: Portella, 16. - Palma.

COMPRARIA

Ford 8 HP., Opel o Fiat Bailla de precio alrededor de unas 3.000 pesetas. Informes: L. March, Vda. Antonio Maura, 13 - Telf. 1123.

HASTA 60 MIL DUROS

compraría finca rústica de montaña término de Lluç o alrededores, poblada de olivos, monte o pinar. Tratamiento directo. - Informes: San Miguel, núm. 96 - 2.

¿Has pensado nunca en los actos de heroísmo que nuestros bravos marinos hacen continuamente para tu defensa? En cambio, tú ¿has hecho nunca nada por ellos? Mujercita, confecciona un paquete que en estos días de Navidad, será su Aguinaldo.

INFORMACION DE PALMA

Función teatral a beneficio del acorazado «España»

Esta noche a las nueve se representará en el Teatro Principal, en función a beneficio del acorazado «España» patrocinada por el Excmo. Alcalde de Palma, el paso de comedia «Mañana de sol», con el siguiente reparto: Laura, Isabel Arrochales; Pérez, Josefina Xaudaró; de González, Petra; Josefina Xaudaró; D. Gonzalo, Pedro Muntaner; de Góngora, Eduardo González.

En la comedia de Arribech y Abat se ofenden Beatriz, con el siguiente reparto: Doña Mercedes Marcet; Doña Mercedes Luis; Marga, Puig; Zaforteza; Quinita, Gloria Font; Mimi, Conchita Jiménez; Una, Josefa; Josefina Xaudaró; Javier, José; D. Basilio, Pedro Muntaner; D. Basilio, Pedro Muntaner; Mr. Persson, Santiago Grinió; Ramón, Miguel Vidal; D. Luis, Francisco Cano; Moncho, Francisco Canister.

Apuntador, Tomás Pujol. Director Artístico, D. Ezequiel Martín. Dado el interés que ha despertado la función y el pedido de localidades, es difícil augurar una hermosa entrada esta noche en nuestro primer teatro.

Las películas del «Tercer Reich»

ACTO DE CONFRATERNIDAD HISPANO-ALEMANA. Ayer tarde, en el «Cine Born», tuvo lugar, en sesión privada, a la que asistieron nuestras primeras autoridades, distinguidos elementos de la colonia alemana y selecta concurrencia alemana de tres películas de carácter patriótico alemán para contribuir al fomento de la gran cordialidad hispano-alemana. El acto estuvo organizado por el grupo del partido Nacional Socialista alemán, en Palma, y bajo el patrocinio del Círculo Hispano-Alemán. Constituyeron el programa tres películas.

En primer término se proyectó «Zafarrancho de combate» por el que asistimos a importantes maniobras unidas de la famosa base naval de Kiel y a ejercicios de combate que ofrecen toda la trascendencia de una batalla naval. Con todo lujo de detalles vemos las operaciones de tiro en plan de guerra, cómo funciona una torre blindada y observamos con minuciosos detalles a los hombres que manejan los cañones y los lanzatorpedos.

Los desfiles de la escuadra alemana presenciados por el Führer son impresionantes.

En la segunda película, «Viaje a Albania» se nos ofrece ocasión de conocer las viejas tradiciones alemanas de amor al excursionismo entre la juventud. La Juventud Hitleriana cultiva ese deporte con especial cuidado, atendiendo a las virtudes de una vida sana y libre. Acompañamos a un grupo de intrépidos muchachos en viaje de vacaciones escolares a través de hermosos paisajes de la pintoresca Albania.

Por último se proyectó «Ecos de la Patria», película dedicada a los grandes acontecimientos celebrados en Alemania, desfilando ante el espectador los esfuerzos de esta gran nación en su lucha contra el comunismo.

El cine se hallaba totalmente ocupado, asistiendo el Excmo. Sr. Vicealmirante Jefe del Bloqueo del Mediterráneo y fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas al mismo, acompañado del Jefe de Estado Mayor; el Gobernador Civil, señor Fons; el Comandante Militar de Marina; el Alcalde accidental, señor Cirerol, y el Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, señor Marqués de Zayas.

También asistieron los Cónsules de Alemania, Italia y Portugal.

Al aparecer en la pantalla las figuras de Hitler, Mussolini, Goebels, Condé Ciano y otras personalidades fueron largamente aplaudidas.

El salón se hallaba adornado con las banderas de España, Alemania, Italia, Portugal y Japón cuyos himnos se tocaron por la banda de la F. E. T. y de las JONS durante el acto, que finalizó con el canto de «Cara al Sol», y el Himno Nacional, mientras se proyectaba en la pantalla el retrato del Generalísimo, siendo todo ello muy aplaudido.

La selecta concurrencia salió del local, en cuyas escaleras daban guardia de honor muchachos de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS, altamente complacidos.

Los organizadores de este acto recibieron muchas felicitaciones.

- Lorenzo Mas Puniza 2'00
Francisco Amengual Roselló 20'00
Bartolomé Mol Serra 25'00
Rafael Bosch Carbonell 5'00
Juan Bestard Serra 5'00
Sebastián Oliver Tugores 5'00
José Fran Frau 10'00
Bartolomé Salvá Salvá 5'00
Bartolomé García García 5'00
Guillermo Bosch Bujosa 2'00
Jaime Jaime Jaime 5'00
Total, S. E. u. O. ptas. 2.776'00

(Continuará). Palma, 13 de diciembre de 1937. - El Presidente, José Quint Zaforteza. - El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

Jurisdicción de Marina

Requisitoria. Juan Mari Ribas, José Gibert Cardona, Vicente Torres Ribas, José Bonet Cardona, Vicente Ribas Ribas,

José Ribas Mari, José Tur Ripoll, José Roig Gibert, José Ribas Ribas. Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navio, D. Juan Serra Bonet, en el plazo de diez días a partir de la publicación de esta requisitoria en el «Boletín Oficial» de la provincia y prensa local, para responder en causa que se le instruye por falta de incorporación, solicitándose de la Autoridad, ordene su busca y captura.

Palma, 18 de Diciembre de 1937 - 2.º T. - El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

Notas de sociedad

Fallecimientos. En Andraitx falleció ayer la respetable señora doña Antonia Alemany Juan, viuda del médico don Baltasar Moner, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D. Era la finada, por la bondad de su carácter y sentimientos cristianos, muy apreciada por cuantos la trataron.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hijas doña Sebastiana, doña Margarita y doña Antoineta, la expresión de nuestro sentido pésame.

Falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, don Jaime Thomás Salvá.

R. I. P. El finado, que desempeñó durante largos años el cargo de cobrador del «Círculo Mallorquín», era por su trato afable, muy apreciado de cuantos lo conocieron.

A su familia, especialmente a su afligida esposa doña Magdalena Perotes, le enviamos nuestro pésame.

A los 84 años de edad, falleció, en esta capital, doña Francisca Mir Busquets, viuda de Rebassa, después de recibir los Santos Sacramentos.

E. P. D. La finada gozaba de la estimación de cuantos la conocieron, por la bondad de su carácter.

Resiban sus hijos don Gabriel, doña Margarita y doña Francisca y demás familia la expresión de nuestra mayor condolencia.

En Alaró falleció ayer don Jaime Guardiola Iern, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P. Por la bondad de sus sentimientos y trato afectuoso, era muy apreciado por cuantos le trataron.

Reciban su afligida madre, sus hermanos y hermanos políticos nuestro muy sentido pésame.

Dió su vida por Dios y por su Patria el falangista don Pedro Palerm Enrich.

E. P. D. Su amor a nuestra causa y su carácter franco y bondadoso le granjearon el afecto de cuantos le trataron.

A su afligida familia, especialmente a sus hijos Antonio (ausente), Catalina y Antonia, padre político y hermanos les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Boda. Ayer, en el altar mayor de la iglesia de los PP. Capuchinos se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Rosalía Cortés y Pomar y don Antonio Llompart y Dubá.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia su hermano don José y su tío don Cayetano Cortés y por parte del novio su primo don Sebastián Llompart y don José María Fuster.

La ceremonia se celebró en la intimidad.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Bautizo. Ha sido bautizado en nuestra Catedral, por el Canónigo M. I. Sr. D. Francisco Esteve Blanes, el primer hijo de nuestro estimado amigo el distinguido Arquitecto D. Gabriel Alomar Esteve, siéndole impuestos los nombres de Antonio, Ignacio y Francisco Javier. Fueron padrinos su abuelo paterno, el propietario don Antonio Alomar, y su abuela materna, doña Rosario Bianchi de Esteve, esta última representada por D.ª Rosa Esteve Blanes de Pascual.

Reciban tanto el padre como la madre, doña María Angela Esteve Bianchi, así como también los abuelos, nuestra felicitación.

Nacimiento. El hogar de nuestro distinguido amigo don Gerardo Le-Senne, funcionario del Banco de España y esposa, doña María Pascual, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Les felicitamos. Mejorado. Se halla muy mejorado de la dolencia que durante algunos días le retuvo en cama, nuestro buen amigo el Abogado don Luis Ramallo.

Lo celebramos, deseándole un total restablecimiento.

De viaje. Procedentes de la Península, han llegado el catedrático don Vicente Gay y el Oficial de Complemento don Antonio Clar Salvá.

En favor de los enfermos tuberculosos pobres

Salamanca. - Es notorio el interés que inspira al nuevo Estado español la situación de las clases modestas, como lo prueban las disposiciones que todos los días salen en el Boletín Oficial del Estado, encaminadas a resolver sus problemas.

Uno de los más urgentes por su extensión y gravedad es el de la lucha contra la tuberculosis en aquellos casos en el que el enfermo carece de medios propios y, a tal fin, ha sido creada, por decreto número 431, una sobre-tasa en el franqueo de las cartas, representada por un sello cuyas dimensiones serán las de tres centímetros por dos y medio.

Su dibujo consistirá en una doble cruz de color rojo, a cuyo pie hay una mano tendida en actitud de pedir y encima de la cual aparece el precio: diez céntimos; y todo sobre fondo azul, salvo la parte superior, que lleva la siguiente leyenda: «Tuberculosos pobres».

Mediante el uso obligatorio de este sello, el Patronato nacional obtendrá ingresos suficientes para su benemérita labor, y con ello el Estado español habrá demostrado una vez más su interés por las clases humildes y necesitadas.

Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona por todas las iniciativas sociales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido, no como una imposición, sino que unánimemente será recibido con la mejor buena voluntad.

Movimiento de buques

De Málaga llegó ayer el vapor mercante alemán «Trapani», con carga general.

Llegó también ayer el vapor italiano «Franca Fassio», procedente de Génova, con pasaje y carga general.

En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos y un inglés.

La feria de Santo Tomás

Se celebra hoy, festividad de Santo Tomás, la tradicional feria.

El mercado, como en años anteriores, se ha establecido a lo largo de las Avenidas de Alejandro Roselló y Estanislao Figueras viéndose numerosos pavos, gallinas y lechonas.

Se hacen bastantes transacciones a los siguientes precios: Pavos, de 17 a 18 reales kilo. Las lechonas de leche se venden alrededor de 3'50 pesetas kilo y las más grandecitas a precios que oscilan de 2'75 a 3'25 pesetas, según clase.

En la plaza de abastos hay los acostumbrados puestos de frutas y turrones.

EDICTO

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de Brigada, Comandante General de Baleares.

HAGO SABER: Queda modificado mi Edicto de fecha diez y siete del corriente que fijaba normas para la expedición de Salvoconductos en el sentido de que las peticiones para marchar al extranjero deberán acompañarse de tres fotografías de carnet en lugar de dos como se indicaba en dicho Edicto.

Dado en Palma de Mallorca, a veinte de Diciembre de mil novecientos treinta y siete. «Segundo Año Triunfal».

ENRIQUE CANOVAS.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 22 Santos Demetrio y compañeros mártires CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia.

A las 6, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Novena de Belén y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

Carta digna de aplauso

Nos complacemos en publicar la siguiente carta, que es digna de aplauso por los patrióticos términos en que está redactada:

«Muy Sr. mío: Perdónese si me tomo el atrevimiento de distraer por un momento su atención. Se trata de mi hijo Eloy, que, como Vd. sabe, durante el tiempo que he tenido la desgracia de estar bajo el dominio marxista no he podido comunicarme con él, por lo cual ignoraba su suerte, pero siempre sentía una inmensa satisfacción al pensar que estaba al lado de aquellos que tan generosamente se sacrifican en aras de la Patria, y que si le tocaba morir siempre tendría el gran con-

En favor de los enfermos tuberculosos pobres

pedir y encima de la cual aparece el precio: diez céntimos; y todo sobre fondo azul, salvo la parte superior, que lleva la siguiente leyenda: «Tuberculosos pobres».

Mediante el uso obligatorio de este sello, el Patronato nacional obtendrá ingresos suficientes para su benemérita labor, y con ello el Estado español habrá demostrado una vez más su interés por las clases humildes y necesitadas.

Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona por todas las iniciativas sociales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido, no como una imposición, sino que unánimemente será recibido con la mejor buena voluntad.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

Relación de los vales de entrega de almadrón de la cosecha 1937-38, que se hallan al pago en los siguientes Bancos:

CREDITO BALEAR. Núm. de los vales: 1009; 1633; 1935 al 1944; 3601 al 3645; 6051 al 6058; 6072 al 6074; 6201 al 6250; 6601 al 6650; 6801; 6802; 6840 al 6809; 6811 al 6815; 6851 al 6878; 7051 al 7100; 7351 al 7376; 7378; 7401; al 7449; 7501 al 7600; 7605; 7401 al 7449; 7501 al 7799; 7851 al 7951; 7953 al 8000; 8101 al 8300; 8451 al 8499; 8601 al 8650; 8655; 8751 al 8800; 8832 al 8841; 8848; 8851 al 8855; 8900 al 9405; 9413; 9501 al 9639; 9651 al 9676 y 9678 al 9686.

BANCA MARCH. Núm. de los vales: 941; 942; 1001 al 1008; 1010 al 1016; 1018 al 1030; 1032; 1034 al 1036; 1038 al 1050; 3551 al 3600; 6152 al 6155; 6162 al 6164 6173 6174 6183 6186 al 6188; 6388; 6301 al 6350; 6551 al 6562; 6565 al 6600; 701 al 7007; 7101; 7103 al 7120; 7151; 7152; 7154 al 7200; 7377; 7602; 7701 al 7716; 7718 al 7726; 7728 al 7736; 7740; 7742; 7744 al 7746; 7801 al 7850; 8001 al 8100; 8351 al 8432; 8551 al 8600; 8651 al 8656; 8656 al 8700; 8801 al 8831; 8831; 8842 al 8847; 8849; 8850; 9401 al 9404; 9405 al 9412 y 9414.

BANCO HISPANO AMERICANO. 6151; 6156; 6159 a 6165 al 6172; 6175; 6176; 6178 al 6182; 6184 al 6185; 6189 al 6195; 6200; 7251; 7288; 733 5al 7350; 7601; 7603; 7604; 7606; 7607; 7611 al 7613; 7615 al 7622; 7627 y 7747.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA. Núm. de los vales: 943 al 948; 6001 al 6050; 7252 al 7728 al 7609; 7625; 7626 y 7628.

Núm. de los vales: 6157; 6158; 6177 al 6190; 6193; 7289 al 7334; 7614; 8301 al 8312 y 8314 al 8317.

Palma de Mallorca, 20 diciembre 1937. II T. ... El Presidente, Jaime Casasnovas.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

¡Así andan en la zona roja!

Continúa la euforia de las radios rojas con motivo de su ofensiva, paralizada por nuestras heroicas tropas, por Teruel. Esa euforia, sin embargo, ha remitido ya algo en las emisiones de hoy, prueba evidente del fracaso de su ofensiva y de que va alejándose de su visión ocupar la invicta capital del bajo Aragón.

La delegación femenina de F. E. T. y de las Jons, en Italia

Ahora se encuentra en Milán y es agasajadísima

Milán. — Se encuentra en esta ciudad la delegación de muchachas falangistas que realiza un viaje de estudio por Italia.

La viuda de Sanjurjo, en Burgos

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad la esposa del glorioso General Sanjurjo, acompañada de su hija.

Los japoneses avanzan otra vez, decididamente, en China

Y PREPARAN DESEMBARCOS PARA ACELERAR LA OCUPACION

La mujer del fundador de la República China ha llegado a Moscou y pide la ayuda de los soviets

Preparativos bélicos en la colonia inglesa de Hong-kong

EN PREVISION DE UN DESEMBARCO JAPONES PARA OCUPAR CANTON. — MOVILIZACION GENERAL DE LA POBLACION CIVIL

Honk-Kong. — Continúan en esta ciudad los preparativos bélicos, ordenados por las autoridades inglesas, ante la previsión de un desembarco de los japoneses para ocupar Canton.

A este efecto, y para evitar cualquier contingencia en la línea fronteriza con China, que se halla sólo a 5 kilómetros de Hong-kong, se ha dispuesto la movilización general de todas las personas civiles en edad de tomar las armas.

Los japoneses avanzan hacia Han-keu

YA SOLO SE ENCUENTRAN A 200 KMS. DE DICHA POBLACION

Shanghai. — Cuatro columnas del ejército nipón iniciaron, durante el día de ayer, su marcha hacia Han-keu, a lo largo del río Iang-tszé, avance que se lleva a cabo con relativa facilidad, ya que la resistencia de los chinos se ha limitado, hasta el momento presente, a poner trabas en el curso del río, para impedir el paso de las embarcaciones que remontan aquél.

Otra vez la aviación japonesa en actividad

BOMBARDEO DE HAN-KEU

Shanghai. — Iniciado el avance de las tropas japonesas hacia Han-keu, ha entrado de nuevo en acción la aviación nipona, que ha emprendido sus vuelos de bombardeo sobre los objetivos militares de las posiciones chinas.

Un manifiesto del general Matsui

Shanghai. — Con ocasión de reemprender la ofensiva las tropas japonesas, después de la ocupación de Nanking, en dirección a Han-keu, el general en jefe Matsui ha dirigido un manifiesto a sus soldados, exhortándoles a que no cejen en la conquista del territorio chino, cuya liberación serán de la buena voluntad del Japón,

capital de España. noticias: ha muerto el Alcalde de Castellón; Miaja ha sido nombrado Hijo adoptivo de Madrid; mañana se celebrará en Barcelona el sorteo de la Lotería de Navidad.

Y algo más: un anuncio interesante del Ayuntamiento de Barcelona, transmitido hoy por las radios, diciendo que en los días 22, 23 y 24 podrán pasar los cabezas de familias formadas por más de cuatro miembros por las Comisarias de distrito, para recoger las hojas de tickets para el arroz y carbón, productos ambos racionados. ¡Así andan de víveres y de combustible en la zona roja!

Entre los refugiados vascos y la policía

París. — Según noticias de Barcelona recibidas hoy, martes, en aquella ciudad han ocurrido serios desórdenes.

Estos se han producido entre los refugiados vascos, que no quieren obedecer más que al Gobierno vasco, que huyó a Barcelona al desmoronarse el frente de Bilbao, y la policía, que ha establecido el reino del terror, según el modelo de la GPU soviética.

Continúan estrellándose los ataques rojos por Teruel

Salamanca. — Los ataques del ejército rojo contra las posiciones nacionales del frente de Teruel continúan estrellándose ante la resistencia de los soldados del general Franco, que no han modificado la situación de sus antiguas posiciones.

En la jornada de ayer, se dedicaron a la piadosa tarea de enterrar los cadáveres de milicianos rojos que los marxistas dejaron sobre el campo en cantidad superior a 2.000.

Eden, recibido en audiencia, por el Rey

Londres. — Conforme se había anunciado, en la tarde de ayer, después de la sesión de la Cámara de los Comunes, el rey Jorge recibió en audiencia en el palacio de Buckingham al ministro - secretario de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

Las elecciones rumanas

Bukarest. — Se han celebrado las anunciadas elecciones generales. Ha triunfado, en forma aplastante, el bloque gubernamental las fuerzas democráticas de Tatarescu.

La mujer del fundador de la República china, en Moscou para pedir auxilio a los soviets

Moscou. — Ha llegado a esta capital la mujer del fundador de la República china, para interesar al Gobierno bolchevique respecto de la necesidad de ayudar los soviets a los chinos.

Inglaterra envía sus mejores buques de línea a Extremo Oriente

Londres. — A pesar de que el Gobierno se muestra reservado respecto del envío de unidades navales de guerra al Extremo Oriente los periódicos afirman categóricamente ser cierto haberse ordenado aumentar el contingente naval inglés de guerra en las bases de Singapur y Hong-kong con los mejores buques de línea que posee Inglaterra.

Inglaterra envía sus mejores buques de línea a Extremo Oriente

Y FRANCIA, EN CAMBIO, OFRECE SU ESCUADRA A LA GRAN BRETAÑA EN EL MEDITERRANEO

Londres. — A pesar de que el Gobierno se muestra reservado respecto del envío de unidades navales de guerra al Extremo Oriente los periódicos afirman categóricamente ser cierto haberse ordenado aumentar el contingente naval inglés de guerra en las bases de Singapur y Hong-kong con los mejores buques de línea que posee Inglaterra.

La destrucción de templos en Asturias

Oviedo. — El Obispado de la diócesis ha hecho pública una estadística que da cuenta del número de iglesias que han resultado destruidas en Asturias.

Otras noticias de última hora

El "A B C" nacional prohibido de entrar en Francia EN CAMBIO, SIGUE ENTRANDO EL "A B C" ROJO

Sevilla. — El periódico "A B C" de esta capital publica una nota en que da cuenta de que ha sido prohibida su entrada en territorio francés; en cambio, no lo ha sido la entrada del "A B C" rojo de Madrid.

Los juegos olímpicos de Tokio

Tokio. — Se informa que la fecha de apertura de los juegos olímpicos de 1940, que se celebrarán en Tokio, ha sido señalada para el 24 de agosto del referido año.

Un infante de Borbón, en el Ejército

Salamanca. — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto en el que se pone de manifiesto el ingreso al Cuerpo de Ingenieros, con el grado de Teniente, del Infante José Eugenio de Baviera y de Borbón.

Carnavales ateos en Rusia

Moscou. — El Comité central ateo ha organizado una serie de actos de propaganda contra las fiestas de Navidad, que durarán desde el 25 próximo hasta el 6 de enero.

La visita del representante pontificio

San Sebastián. — Se encuentra en esta ciudad el representante pontificio, Monseñor Antoniutti, que recorre la zona Norte de España para contemplar las huellas de la dominación rojo-separatista e informarse de la persecución religiosa habida durante aquel período.

La visita del representante pontificio

Monseñor Antoniutti, que permanecerá varios días en esta ciudad, cumplimentó a las autoridades locales.

Graves desórdenes en Barcelona

Entre los refugiados vascos y la policía (Radiograma de esta mañana)

París. — Según noticias de Barcelona recibidas hoy, martes, en aquella ciudad han ocurrido serios desórdenes.

Estos se han producido entre los refugiados vascos, que no quieren obedecer más que al Gobierno vasco, que huyó a Barcelona al desmoronarse el frente de Bilbao, y la policía, que ha establecido el reino del terror, según el modelo de la GPU soviética.

Continúan estrellándose los ataques rojos por Teruel

Salamanca. — Los ataques del ejército rojo contra las posiciones nacionales del frente de Teruel continúan estrellándose ante la resistencia de los soldados del general Franco, que no han modificado la situación de sus antiguas posiciones.

En la jornada de ayer, se dedicaron a la piadosa tarea de enterrar los cadáveres de milicianos rojos que los marxistas dejaron sobre el campo en cantidad superior a 2.000.

Eden, recibido en audiencia, por el Rey

Londres. — Conforme se había anunciado, en la tarde de ayer, después de la sesión de la Cámara de los Comunes, el rey Jorge recibió en audiencia en el palacio de Buckingham al ministro - secretario de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

Las elecciones rumanas

Bukarest. — Se han celebrado las anunciadas elecciones generales. Ha triunfado, en forma aplastante, el bloque gubernamental las fuerzas democráticas de Tatarescu.

La mujer del fundador de la República china, en Moscou para pedir auxilio a los soviets

Moscou. — Ha llegado a esta capital la mujer del fundador de la República china, para interesar al Gobierno bolchevique respecto de la necesidad de ayudar los soviets a los chinos.

Inglaterra envía sus mejores buques de línea a Extremo Oriente

Londres. — A pesar de que el Gobierno se muestra reservado respecto del envío de unidades navales de guerra al Extremo Oriente los periódicos afirman categóricamente ser cierto haberse ordenado aumentar el contingente naval inglés de guerra en las bases de Singapur y Hong-kong con los mejores buques de línea que posee Inglaterra.

Inglaterra envía sus mejores buques de línea a Extremo Oriente

Y FRANCIA, EN CAMBIO, OFRECE SU ESCUADRA A LA GRAN BRETAÑA EN EL MEDITERRANEO

Londres. — A pesar de que el Gobierno se muestra reservado respecto del envío de unidades navales de guerra al Extremo Oriente los periódicos afirman categóricamente ser cierto haberse ordenado aumentar el contingente naval inglés de guerra en las bases de Singapur y Hong-kong con los mejores buques de línea que posee Inglaterra.

La destrucción de templos en Asturias

Oviedo. — El Obispado de la diócesis ha hecho pública una estadística que da cuenta del número de iglesias que han resultado destruidas en Asturias.

Otras noticias de última hora

El "A B C" nacional prohibido de entrar en Francia EN CAMBIO, SIGUE ENTRANDO EL "A B C" ROJO

Sevilla. — El periódico "A B C" de esta capital publica una nota en que da cuenta de que ha sido prohibida su entrada en territorio francés; en cambio, no lo ha sido la entrada del "A B C" rojo de Madrid.

Los juegos olímpicos de Tokio

Tokio. — Se informa que la fecha de apertura de los juegos olímpicos de 1940, que se celebrarán en Tokio, ha sido señalada para el 24 de agosto del referido año.

Un infante de Borbón, en el Ejército

Salamanca. — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto en el que se pone de manifiesto el ingreso al Cuerpo de Ingenieros, con el grado de Teniente, del Infante José Eugenio de Baviera y de Borbón.

Carnavales ateos en Rusia

Moscou. — El Comité central ateo ha organizado una serie de actos de propaganda contra las fiestas de Navidad, que durarán desde el 25 próximo hasta el 6 de enero.

La visita del representante pontificio

San Sebastián. — Se encuentra en esta ciudad el representante pontificio, Monseñor Antoniutti, que recorre la zona Norte de España para contemplar las huellas de la dominación rojo-separatista e informarse de la persecución religiosa habida durante aquel período.

La visita del representante pontificio

Monseñor Antoniutti, que permanecerá varios días en esta ciudad, cumplimentó a las autoridades locales.

Los japoneses, dueños de la situación en China

Interesante artículo del "Giornale d'Italia"

Roma. — El "Giornale d'Italia," examinando la marcha de los acontecimientos en China, observa que, después de la ocupación de Nanking, los japoneses se han hecho completamente dueños de la situación y los ejércitos chinos se retiran, lentamente, hacia el interior, desesperados de poder intentar toda clase de defensa ante el potente y disciplinado ejército del Japón.

Los comunistas han prometido su ayuda, pero, cuando ha llegado el momento crítico, ni siquiera se han movido de sus posiciones.

Semana homenaje a las madres prolíficas, en Italia

Hoy serán recibidas por Mussolini

Roma. — Se está celebrando en esta capital una semana de homenaje a las madres prolíficas, y, a este propósito, se han congregado en Roma algunos miles de madres de esta clase.

En el día de hoy, después de rendir éstas un tributo de reverencia, ante el altar de la patria, al soldado desconocido, serán recibidas por el Duce en el palacio de Venecia, donde Mussolini les hará entrega de los premios a que se han hecho acreedoras.

El representante inglés llega a Burgos

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad, procedente de Salamanca, el Agente general de Inglaterra en la España de Franco, Sir Robert Hodson. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades, que fueron a visitarle momentos después de su llegada.

Fallecimiento del general Ludendorff

Munich. — En la mañana de ayer, falleció, en uno de los hospitales de esta capital, el general Erico Ludendorff, el cual, desde hacía algunas semanas, se encontraba enfermo de gravedad.

Con este motivo, toda Alemania está de luto y doquiera ondean las banderas a media asta.

Las exequias fúnebres

Munich. — La ceremonia de las exequias fúnebres del general Ludendorff, fallecido ayer, se celebrarán, el próximo miércoles, a las 10 de la mañana.

Al acto asistirán el Führer-Canciller, los miembros del Reich y los dirigentes del partido.

Datos biográficos

Munich. — Todos los periódicos de Alemania publican artículos necrológicos sobre el difunto general Ludendorff, poniendo de relieve su figura y talento como buen estratega y su actuación en la gran guerra, por lo que se puede decir que Alemania ha perdido a uno de sus mayores generales.

La destrucción de templos en Asturias

Oviedo. — El Obispado de la diócesis ha hecho pública una estadística que da cuenta del número de iglesias que han resultado destruidas en Asturias.

Otras noticias de última hora

El "A B C" nacional prohibido de entrar en Francia EN CAMBIO, SIGUE ENTRANDO EL "A B C" ROJO

Sevilla. — El periódico "A B C" de esta capital publica una nota en que da cuenta de que ha sido prohibida su entrada en territorio francés; en cambio, no lo ha sido la entrada del "A B C" rojo de Madrid.

Los juegos olímpicos de Tokio

Tokio. — Se informa que la fecha de apertura de los juegos olímpicos de 1940, que se celebrarán en Tokio, ha sido señalada para el 24 de agosto del referido año.

Un infante de Borbón, en el Ejército

Salamanca. — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto en el que se pone de manifiesto el ingreso al Cuerpo de Ingenieros, con el grado de Teniente, del Infante José Eugenio de Baviera y de Borbón.

Carnavales ateos en Rusia

Moscou. — El Comité central ateo ha organizado una serie de actos de propaganda contra las fiestas de Navidad, que durarán desde el 25 próximo hasta el 6 de enero.

La visita del representante pontificio

San Sebastián. — Se encuentra en esta ciudad el representante pontificio, Monseñor Antoniutti, que recorre la zona Norte de España para contemplar las huellas de la dominación rojo-separatista e informarse de la persecución religiosa habida durante aquel período.

La visita del representante pontificio

Monseñor Antoniutti, que permanecerá varios días en esta ciudad, cumplimentó a las autoridades locales.